

## 端午怀想

九峰实验学校七(6)班 赵梓耀

我坐在书桌前发呆,窗外有微风拂过的声音,有绿叶在明媚的阳光下摇动的碎影,有初夏的宁静和安澜。妈妈敲门进来,说:“今天是端午节,吃个粽子。”哦,又是一年端午到,看着妈妈端进来的粽子,我思绪万千……

“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。”我想到了屈原。他到底有着怎样的人格魅力以及伟大精神,能让数千年后的人们依旧能够记起他的事迹、吟咏他的诗文?带着疑问,在端午,我翻开了这一段历史。屈原是楚国秭归人,从小志向远大,因是贵族的缘故,辅佐于楚怀王身旁。后因才能过高,遭人嫉妒排挤,被先后流放至沅湘流域,悲愤中自沉于汨罗江。艾叶爽,雄黄香,端阳韵味长。吃着香甜的粽子,遥想水畔吟吟的背影,我仿佛听到了民族最深情的声声呼唤……(指导老师:杨强劲)

亡甫定,屈原化身汨罗江底的一块巨石或楚国天空中的一朵游云,虽不再醒来,却也未曾离去。木履伐水,香草美人。他的精神,无疑是与世同存的。

剥开的粽叶濡染着初夏的朝露,香糯的糯米散发出故土的气息。三闾大夫放弃了一个贵族原本该有的生活,一辈子投身于家国事业当中,质洁品高,忧怀天下。即便在无可奈何之下,也未叛国投秦,毅然坚守着脚下的一方热土。两千多年后的今日,我们包粽子,赛龙舟,去纪念那安息的灵魂。屈原应该是我们每个华夏子女都必须知道的先贤,也是我心中的一棵永不凋零的大树。

艾叶爽,雄黄香,端阳韵味长。吃着香甜的粽子,遥想水畔吟吟的背影,我仿佛听到了民族最深情的声声呼唤……(指导老师:杨强劲)

## 《幻影游船》读后感

中山小学五(6)班 张启文

我兴奋地翻开了新买的一本书——《幻影游船》。这本书开启了我的阅读之旅。

《幻影游船》是由著名小说家郭倪所写。她的描绘中,既有天马行空的波澜壮阔,也有滚滾红尘的酸甜蜜苦。她的笔下脱颀出她的想象力。这本书里面有着丰富的画面感和许多具有趣味性的谜题,能使我们脑洞大开,瞬间爱上这本书。

这本书的主人公名叫柳嘉。他的父亲因为海上突发的海难离开家人而去,柳嘉的母亲也因为悲伤过度而患上了重度抑郁症,被困在了梦境中。为了解救困在梦境中的妈妈,他勇敢地进入了秘密科研基地,经过艰苦试验,唤醒体内潜能,与伙伴们勇闯梦境。

最令我感动的便是这一幕:柳嘉为了让她妈妈醒过来,不惜一切代价,把支撑梦境的灵

魂珠毁灭。他不顾一切去挽救自己最亲的人,我感受到了血浓于水的亲情,体会到了不惜牺牲自己的奉献精神。现在这个社会,人与人之间的交流越来越少,更多的是冷漠与无视,亲情也越来越淡。年轻人整天抱着手机,孩子与父母之间隔起了一道无形的屏障。我希望,越来越多的人能像主人公柳嘉那样,我们的社会才会更加地和谐。我也要做一个有担当的人,去保护我身边最重要的人。

读到故事的尾声时,一缕灿烂的阳光照射进窗户,使我感受到任务完成的喜悦,使我感受到了一幅无比温馨的画面。

这就是《幻影游船》,看了我的描述,你有没有小小的冲动呢?那么就请拿起这本书,开启你的阅读之旅吧,期待你的阅读哦!

(指导老师:吴安)

## 快乐的无课本日

上师大附外小四(9)班 林逸柔

噢,今天发生了什么?怎么大家都在吃零食,玩游戏,而且没带课本?哈哈,因为今天是无课本日。

早上,我来到学校,只见教室里一片喜气洋洋。我也不甘落后,拿出自己的书就看了起来。不一会儿,同学们开始玩起了游戏,飞行棋,围棋,跳棋……五花八门,可以说是无所不有。甚至周同学还用笛子吹了一首曲子,为女生们唱歌跳舞伴奏呢!

中午,我们迎来了盼望已久的拔河决赛。搬运沙袋,滚轮胎后,就轮到我们与10班的决赛了。比赛开始了,随着一声哨令,两班的选手们都使劲地往自己这边拉,虽然我们班的选手们已用尽了力气,但10班一下子就把绳

子拉了过去,第二局我希望能扭转局势,否则我们就拿不了冠军了。可10班仍旧在一分钟不到的时间内秒杀了我们,结果我们班惨败。我想,虽然这次失败了,不过我们不能气馁。

下午,老师给我们放了电影《摔跤吧,爸爸》,我们边看边吃零食,或是玩游戏,我突然觉得时间过得可真快!

我忽然明白,虽然这是没有课本的一天,但却隐藏着更多的课本,这不就是学校给予了我们更广阔的天地和更多的乐趣,我们感受到了除了学习之外,同学的友爱,老师的关爱,还有生活的美好吗?

这是多么快乐的一个无课本日啊!每个月有一次,该有多好!(指导老师:陈明海)

## 勇敢的嘎子

——《小兵张嘎》观后感

上师大附外小四(5)班 朱黎莹

谁不曾有过美丽的梦?谁不曾有过欢乐的童年?当你在明亮的教师里,你不觉得是一种幸福吗?当我怀着激动的心情看完了爷爷奶奶那时的黑白电影《小兵张嘎》后,我的心就像大海的波浪,久久不能平静。我被主人公嘎子哥那热爱祖国,不屈不挠的精神所感动,我对他充满了敬佩!

张嘎从小就失去了父母和爷爷,只有奶奶与他相依为命,可是奶奶为了掩护钟大叔和村民,勇敢地走上了刑场,死在了鬼子的枪下!嘎子更痛恨鬼子了!决心要找到八路军,参加抗日!

电影中一个场景让我记忆深

刻。嘎子炸炮楼,别提他有多么勇敢了!鬼子被八路军反攻,就丧心病狂地抓了嘎子一起躲进了炮楼,想利用炮楼地理优势进行顽抗。此时嘎子不怕汉奸的手枪,运用智慧将汉奸打晕,将油灯打碎在自己的衣服上,偷了汉奸口袋中的火柴,点着衣服把炮楼的木楼梯烧了,火势慢慢蔓延,渐渐地整栋炮楼都烧了起来。炮楼里面的武器弹药被引爆,嘎子出色地完成了任务。嘎子的机智、冷静、勇敢让我深深佩服!

看完电影后我的心情顿时变得异常沉重,因为正是这些不畏艰险的革命英雄们的努力,他们的不轻言放弃,才有了我们今天如此幸福的生活。所以我们更要好好学习,刻苦钻研知识,为祖国的强大添砖加瓦!同时我们也要牢记历史,勿忘国耻,我们要努力做到“少年强则国强”!

## 一粒富有生命力的种子

华东政法大学附属松江实验学校二(3)班 胡泽雅

我家有一粒种子,它圆圆的、小小的,可爱极了。我把这粒种子种在了一个蓝色的花盆里,等待着它的出生。

过了一个星期,小芽儿从泥土里探出了头,悄生生地环顾四周。它披着嫩绿的衣裳,就像一个刚出生没多久的小婴儿。

又过了一个星期,小芽儿长大了,长出几片绿色的叶子,但叶子小得还只有我手掌的一半大。

两个星期后,嫩绿的枝干上长出了一个粉红色的花骨朵儿。

花骨朵儿紧紧地抱着,好像害羞的小姑娘一般,不肯露面。

又过了几天,花骨朵儿绽开了笑脸。花儿美丽极了!一个黄黄的花心在中间,一片片粉红的花瓣围着她。绿色的枝干托着粉色的花朵,上面长着青翠欲滴的叶子。

一粒小小的种子,经过它的努力,便绽放出一朵可爱又美丽的粉色花朵。这就说明了:只要肯努力,就能成功;只要有付出,就会有收获。(指导教师:金叶)

## 漫画《挖井》的启示

上师大附外小五(5)班 赵拓寒

我在书上看到了一幅漫画《挖井》,倍感启示。

漫画中,一个人顶着烈日手握铲子,嘴里边叨着香烟边走着,还皱着眉头道:“唉,这地方没水,我还是换个地方挖吧!”原来他想挖个井,可无奈找不到水源。他的身后已经挖了四个坑,前三个坑才挖了一点点,很明显他没挖多久就放弃了。第四个坑挖得十分深,离他所求水源就差一点点,但他竟然大摇大摆地换地方重新挖井。

他要是坚持继续挖下去,很快就可以挖出水来。可他就在关键时刻放弃了,还说这里没有水,要换个地方挖,真是太可悲了!如果他一直这么挖井,轻而易举地放弃,即便挖遍地球也挖不出水来。这幅漫画十分形象地讽刺了那些做事半途而废、没有恒心的人!

“哇!妈妈

给我买!”我的

耳边传来一个

小女孩稚嫩的小

声音。

那天是5月3日,因为是一假期,爸爸和妈妈带我去迪士尼玩。中午吃饭前,我看到两个工作人员叔叔拿着一堆氢气球,我很想要,一问价格,一个就要100元!一边一个6岁左右的小女孩的妈妈也同样被这个价格惊呆了,一时半会儿说不出话来。小女孩却不依不饶地发着脾气,说:“不嘛,给我买!”

小女孩妈妈说:“走吧,去吃午饭吧!”小女孩没有动,仿佛一辆汽车没有了油,再也开不走了。她嘟着红润的小嘴,双手交叉,好像下定决心,不买气球就不回家了。

## 猪笼草

中山二小三(3)班 陈乐意

我去了辰山植物园,在那儿的温室里,我发现了一个奇特的植物——猪笼草。

猪笼草上有一片小叶子,其实这是他的“笼盖”。“笼盖”的下面挂

## 气球

“走不走!”

严厉的命令声夹杂着哭声传了过来,小女孩泪流

满面,真是“梨花

一枝春带雨”,泪汪汪的眼睛死死地盯着那氢气球,说:“不行,给我买嘛!”

“走!”“妈妈给我买了我就走,哇……”

“行吧行吧,别哭了。”

“哈哈……我又有氢气球啦!”女孩笑了,但我看到的却是她妈妈付钱时无奈的苦笑。

妈妈带着没有气球的我走了,妈妈说:“金钱是要用劳动得来的,你可别像她一样为了一个气球发脾气啊!”

从此,我的心中有了一个载着道理的彩色气球。(指导老师:任晓燕)

## 我的弟弟

新桥学校四(6)班 刘子墨

我的弟弟,名叫刘伟一,两岁多,顽皮又可爱。

一天晚上,我正在写作业,弟弟见我无理他,就将双腿叉开,慢慢走着,两手同时大幅度地晃动着。我忍俊不禁,哈哈大笑起来。弟弟随即也笑起来,比我还开心呢!

弟弟吃饭时可真让人又气又好笑。一天中午,他看见餐桌上摆满了热气腾腾的饭菜,就爬到椅子上要吃饭。妈妈见了,抱着他给洗了手,再把他抱回椅子上。可是,你猜,弟弟是怎么吃饭的呢?只见他一下子把手伸进碗里,抓起一把饭,扔到桌子上。接着,又抓,又扔,扔得满桌子都是饭粒儿。爸爸阻止他,他就大哭

起来。妈妈实在看不下去了,捏住弟弟的手,打了两下。弟弟马上不哭了。接着,他抄起一把勺子盛饭,大口大口地吃起来,并不吃菜。由于吃得快,撒出许多饭粒来。妈妈说:“刘伟一不是在吃饭,倒是在‘种饭’哩。”说得大家都笑起来。

一次,弟弟拿我的平板电脑玩,发现上面的图标缺了一角,就问我:“姐姐,这个‘苹果’是被谁咬掉的?”起先,我笑了笑,不理他。他竟发起脾气来,把自己的玩具全都扔在地上。我只只好他说:“噢,是被一只小花猫咬掉的。”弟弟听了,呵呵笑了。

瞧,这就是我的弟弟,真是一个淘气又好奇的小男孩。

## 爱,是一道光

三新学校六(7)班 高雅文

“爱是一道光,如此美妙,指引我们想要的未来。”每次当我哼唱起这首歌,一个高瘦的形象便会清晰地浮现现在脑海。乌黑的长发利落落地扎在脑后,高雅端庄。眼睛不大,却炯炯有神。一副黑框眼镜架在高挺的鼻梁上,显示出主人学识渊博。她,就是我们的数学老师——林老师,别称“林女王”。

“林女王”的威力,谁没领教过呢?她能“探测”到作业里最微小的错误;她的眼神让小差的同学心惊胆战;只要她一出现,再沸腾的教室也会立马安静下来。可是那次数学测验,我看到了截然不同的林老师。整整四分之一面空白的试卷和上面鲜红的“C”让我的脸“刷”地一下子白了。想到林老师拿着我的答卷,板起脸,皱紧眉头批评我的悲惨画面,我不得不由得颤抖起来,恨不得躲到地洞里去。

“嗒,嗒,嗒——”我听到了林老师那有力的脚步声。一秒,两秒,三秒……我静静地等待着一场“暴风雨”。当林老师走近我身边时,我低着头,在心里哀求着,不敢看她。“小文,你这次怎么没

考好呀?”真没想到,林老师竟然微微弯下身体,轻声细语地问我:“是因为考试时身体不舒服吗?”我摇了摇头。她指着我家空白的卷子,嘴角翘起四分之一,继续和蔼地说道:“我知道了,你一定太紧张了。没关系,我来给你讲讲这几道题。”她温柔的话语像春天的风一般掠过我的心田,吹散了我心头的恐惧。她一丝不苟地讲解题目:“可以先画一个树状算图,再列式……”

更让我惊讶的是,每次数学课结束后,她时不时会走到我的课桌旁,用她干净透亮的嗓音问我:“小文,今天的数学题你都懂了吗?要不要我再给你讲一讲?”看着她疲惫的样子,感受着她语气中的关怀与鼓励,我的心中便荡漾起一阵阵涟漪,发誓一定要把数学学得更好。

林老师的关爱朴实而无华。她的谆谆教导,悦耳像叮咚的山泉,亲切似潺潺的小溪,深深铭刻在我的心中。“我的天空在微笑,我的世界缤纷闪耀。爱是一道光,如此美妙……”谢谢您用爱照亮了我的数学之路,亲爱的林老师!

## 竹蜻蜓

新桥学校五(3)班 吴晨怡

每当我玩起竹蜻蜓时,总会深深地缅怀已去世一年多的外公。

记得读小学二年级时的一个星期天,外公带我到公园去玩。在公园草地上,我看见许多小伙伴们在玩竹蜻蜓,羡慕不已,就央求外公说:“爷爷,我也要竹蜻蜓,要漂亮的。”外公抚摸着我的头,笑着说:“爷爷给你做一个吧!”“好!”我立即答应。

回到家,我搬了个小板凳,坐在外公旁,看外公做。外公拿出一块长宽高约20厘米,3厘米,1厘米的木块,先在木块正中间钻一直径为3毫米的小孔,然后用小刀从中间向两边削木块,削成斜面,中间高,外侧渐低,削到木块厚度一半左右时,再在反面同样削,接

着用砂纸将削好的木块打磨光滑。最后,外公说:“还缺一根细竹棍。”这时,我想起爸爸给我买的一串糖葫芦,就脱口说道:“用插糖葫芦的竹棍,行吗?”“行!”外公答道。我把糖葫芦吃了,将竹棍给外公。外公试了试,稍微粗了点,用砂纸磨了磨,插入木块小孔中。嘿,竹蜻蜓做成了,我拿着竹蜻蜓,又在两侧用水彩笔各画了一只蜻蜓,看上去美丽极了。

我拿着竹蜻蜓,开始玩起来。可刚开始,没飞多高就掉了下来。外公说:“你要同时将竹棍一侧放在左手近手腕处,用右手指前端放在竹棍另一侧,快速搓到右手近手腕处,就会飞得高而远。”我按照外公的方法去玩,果然飞得又高又远。我大声嚷道:“蜻蜓飞起来喽!”

如今,每当看到放在书桌上的竹蜻蜓时,总会勾起我对外公无尽的思念。(指导老师:山炳华)

## 我和小黑的故事

上师大附外小四(10)班 张晨曦

黑白相间的身体,短小的耳朵,贪玩的性格——我有一个神秘的朋友,它就是小黑。

小黑是我家养的一只猫,小黑的身子是黑白相间的,耳朵特别短,摸起来软乎乎的,但是它的听力很好,就是一根针掉下来,外面放起炮来它也能听得到。小黑有着一双水灵灵的大眼睛,就像两个大宝石一样在灯光下忽闪忽

闪的。并且它走路特别接地气,跟王子恰恰相反。

有一年夏天放暑假回老家的時候,我和隔壁的小伙伴玩结束,刚到家就发现小黑不见了!“小黑,小黑……吗!”我很伤心地大哭起来,这时爸爸妈妈闻声赶过来,一起帮忙找小黑,就在这时小黑好像听到了我的叫声,只见它站在家门口,缓缓地走过来,看到小黑后我破涕为笑,发疯似的跑上前抱住了小黑,它似乎也感觉到了,对着我迎面扑来。

小黑虽然听不懂我说的话,但是它很会观察,它蹲了下来,用自己的小手,摸了摸我的脸,那一刻我惊呆了,没有想到它也会安慰我,从它的神情中,我似乎看出来它在对我说:“小主人别哭了,我只是暂时出去调皮了而已。”小黑看到我笑了,接着从我身上跳下来,引领我来到离家门口不远处的小池塘,我看见地上有鱼,小黑最喜欢来这里玩了,只见它用嘴巴含住那条跟我手心差不多大的小鱼给了我,这是它抓的几条鱼中最大的一条,当时我真的是被感动哭了,不过这次是开心地哭了。

因为一次意外,它离开了我,希望它能在另外一个世界开开心心的!虽然它离开了我,但是在我心里永远记住它可爱的样子,谢谢小黑在我小时候给我带来了欢乐,给我的童年生活增添了乐趣!

## 捕风

九亭第五小学二(3)班 王尔晏

夏天好热啊,我的汗像自来水一样流个不停。

一阵风吹来,真凉快呀!只要抓住它,就能一直这么凉快了。

我把鞋子脱下来,追着风,可它一会儿就逃跑了。

趁风起,我用矿泉水瓶子捕到满满一瓶,我又用大箱子捕到满满一箱。

原来,可以这样捕风呀!